
三江学院知识产权管理自考助学专业

（独立本科）专业介绍

1、 什么是自考专接本？

答：自考专接本和计划内专升本一样，都是通过两年的在校脱产学习，提升学历层次获得本科文凭的一种学习形式。专升本是通过入学考试限定人数，采取的严进宽出的学习模式，而自考专接本采取的宽进严出，入学无严格要求，但是每门课程都必须通过全省统一命题的考试，发给江苏省教育考试院的本科毕业证书。

2、 在主考院校学习有什么优势？

答：所谓主考院校是指江苏省教育考试院根据所开办的专业，在全省范围内选择一家专业教学师资队伍和学术水平高的单位，作为该专业的命题单位，在全省范围内组织考试。在主考院校学习，虽然教学大纲和教材是统一的，但是在师资队伍和教学内容把握方面有优势。外语、政治课、计算机等公共课程的题目是全国统一的，如果学生不能通过，必须重新考试。

3、 三江学院开设该助学专业的原则是什么？

答：为了更好地发挥三江学院学校的教育教学资源，提升专科毕业生的学历层次，拓宽本科毕业生的专业面，打造本科二学位，培养应用型、复合型人才，创新我校新时期高等教育人才培养目标和培养模式。由于专接本的学费比普通专科低3000元，而享受的教育资源却完全一样，所以，知识产权本科专业主要招收本校的专科毕业生和在籍本科学生，本校教师和有关部门推荐的外校专科、高职专科毕业生在不超过计划人数的条件下，择优录取。

4、 今年的招收人数是多少？

答：我校今年有1500名专科毕业生，为了满足广大“三江学子”继续提升学历层次和国家对知识产权人才的迫切需求，今年招收人数为50人。择优录取，不进行入学考试，但参考原来专业的学习成绩。 

5、 今年的招收的专科专业有没有要求？

答：凡是三江学院的专科毕业生都可以报名学习，从国家鼓励创新和大力发展创意产业的人才需求出发，工程学科、计算机、外语（尤其是日本语）、艺术类、中文的毕业生学习知识产权，毕业后就业渠道广泛，收益更高。

6、 我校知识产权管理助学专业学科有什么优势？

答：我校在江苏省自学考试主考院校助学专业中首创知识产权管理专业，我校科技处处长、知识产权研究所所长陈昌柏教授是我国知名的知识产权研究专家，曾主持十多项知识产权方面的研究课题，其中：国家自然科学基金4项，国家科技部软科学研究课题2项，国防科工委研究课题4项，并参加了国家知识产权战略制定工作，先后出版了《国际知识产权贸易》、《知识产权战略》、《知识产权经济学》、《自主知识产权管理》等专著，研究成果曾获北京市科技进步二等奖、商务部优秀科技成果三等奖、北京市和江苏省哲学社会科学优秀成果二等奖和三等奖等。本专业拥有多名知识产权专家，集中了一批优秀中青年专业教师，聘请了熟悉知识产权法的领导、专家、知识产权审判的法官、知识产权专业的律师为兼职教师，定期出版《知识产权管理和研究》杂志，主办的《知识产权管理研究》网为知识产权研究所的专门网站，本专业与国外知识产权组织以及国家和政府机关、企事业单位、知识产权服务机构有广泛的联系与合作关系。

7、 知识产权管理专业有什么特色和亮点？

答：知识产权管理是工程技术、法学、经济学、管理学的交叉学科，目前全国仅有南开大学和三江学院拥有知识产权管理（独立本科段）的招生资格。其主要目的是对智力劳动成果予以法律保护而形成的知识产权进行管理。随着科学技术的发展和知识经济的到来，知识产权已经成为最重要的资产之一，我国要建立创新型国家，急需既懂工程技术又懂法学、管理学、经济学基本知识的复合型人才。因此，知识产权管理专业人才有很强的市场适应性和广阔的就业空间。
本专业的特色是由文、经、管、法、理工科专业的专科毕业生或有意获得第二学位的本科毕业生在三江学院经过两年的全日制班或三年的业余班懂得学习，重点学习法学、知识产权管理、知识产权实务和知识产权信息资源应用等实用性很强的课程，学生完成规定的教学计划要求，可以获得江苏省知识产权局发给的“专利工作者”证书。并且可以参加全国专利代理人资格统考，合格者获得国家知识产权局颁发的专利代理人资格证书。经过两年的学习，学习成绩合格者，可以获得江苏省知识产权局颁发的“专利工作者”证书、江苏省高等教育自学考试委员会颁发的本科毕业证书、达到学位授予要求的同学可获得三江学院授予的管理学学位证书。

8、知识产权管理专业的就业前景如何？
答：随着我国知识产权和自主创新战略的提出，国家在融资、税收等政策上倾向于扶持有自主知识产权的企业，自主创新必须将知识产权管理贯穿于科研、生产、销售全过程，因此企业对知识产权人才需求巨大，学生毕业后，有广阔的市场就业前景。90%以上的大型企业都有知识产权管理人才一将难求的感叹，像海尔、海信、华为等大型高科技企业都开出高薪专门聘请知识产权事务人才。
江苏省现有大中型企业2000多家，中小型企业90余万家，而且江苏省作为我国沿海吸收投资的大省，三资企业数量也很多，国外企业普遍对知识产权管理都比较重视，需要大量的知识产权管理方面的人才。

9、 知识产权管理助学专业独立本科教学班的学制为几年？

答：全日制班：两年

业余班：  三年  修业年限可根据专业的实际适当延长，但不超过学制年限1年。

10、 知识产权管理助学专业独立本科的入学条件？

答：应届或往届本专科毕业生，我校大二在籍学生。计算机专业和英语日语专业的毕业生可免考一门统考课程，英语通过国家四级考试的学生可免修统考英语（二）。

11、 有哪些主要课程设置？

答：统考科目：毛泽东思想概论、马克思主义政治经济学原理、英语（二）（英语专科毕业学生免考、CET-4合格者免考）和日语（日语专科毕业学生免考（二选一）、管理系统中计算机应用（含实践）（计算机专业毕业学生免考、全国计算机二级可替代）、管理学原理、法学概论 

注：毛泽东思想概论、马克思主义政治经济学原理 这两门课程在专科学习阶段成绩合格者可申请免考。
三江学院主考科目：知识产权管理（含实践）、专利法、商标法、著作权法、反不正当竞争法、知识产权实务（含实践）、知识产权信息资源应用（含实践）、毕业论文
不考外语者换考课程（统考）：知识产权战略、合同法、市场营销学 

注：换考外语者不授予学位
12、具体有哪些学习形式？
答：1、全日制班教学：学制两年，学生报名经审核后即可取得考籍（招生计划名额内），入学时间、师资力量、授课方式、党团组织、寒暑假安排等均与三江学院普高全日制本科生相同，并同样享有学校的各类资源（如图书馆、运动场馆、教学设备等）。
2、业余班教学：南京市生源利用晚上和双休日集中授课，外地学生以自学为主，每学期集中授课2-3次。

13、学完相关课程可获得哪些相关证书？
答：由江苏省高等教育自学考试委员会颁发本科学历，国家承认学历并电子注册，成绩合格者可授予三江学院管理学学士学位。学生完成规定的教学计划要求，可以获得江苏省知识产权局发给的“专利工作者”证书。

14、学习费用？

    答：学费：全日制班 10000元每人/学年，业余班    5000元每人/学年

       住宿费：1200-1500元/年

       书本资料费：500元/人

15、报名地点？

答：三江会堂202、205房间 

赵老师  52897094  51998683

    函报地址：南京市雨花区龙西路10号三江学院E-31号信箱

自学考试办公室收

邮编： 210012

  注： 报名时提供本人身份证原件及复印件和专科毕业证书原件及复印件、学籍卡复印件（加盖教务处红印）、一寸蓝底彩照8张，同时交纳报名费20元。

16、报名截止时间和开学时间？

答：报名时间：2008年5月15—8月15日

开学时间：2008年9月1-2日

三江学院招生办公室

    二00八年三月二十六日
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